

晚报

会客厅

信阳市文新茶叶有限责任公司 四川古蔺郎酒销售有限公司信阳分公司 信阳日报社 联合出品

策划:赵恩烽 华唯 本期主笔:马依钊

刘文新说信阳毛尖



刘文新接受记者采访 本报记者 陈明娟 摄

本期嘉宾:刘文新

嘉宾简介:刘文新,信阳市文新茶叶有限责任公司董事长,党委书记,高级经济师,高级评茶师,北大光华EMBA高级工商管理硕士。全国人大代表、中国青年企业家协会副会长,中国茶叶流通协会副会长,曾先后荣获:全国劳动模范、中国十大杰出青年农民,全国五一劳动奖章获得者,中国青年五四奖章获得者,全国农村青年创业致富带头人标兵,河南省优秀共产党员,享受国务院特殊津贴等荣誉。先后荣登“中国好人榜”,获得“全国道德模范提名奖”。

核心提示

春分后,清明前,草木绿满山。这个时候信阳人最盼啥?答曰:新茶。

信阳之外,信阳毛尖的知名度又怎样?“当了解到我是来自大别山革命老区从事茶叶种植的代表后,习总书记脱口而出:信阳毛尖吧。”在刚结束的全国两会上,这个瞬间让全国人大代表、信阳市文新茶叶有限责任公司董事长刘文新幸福不已,也足以回答刚才的问题。

的确,信阳毛尖是脱贫致富的金叶子,是信阳发展的金名片。2019年春茶全面开采在即,昨日,“信阳晚报会客厅”邀请信阳毛尖业界“大咖”刘文新做客,听他讲眼里的毛尖茶,说心里的宝疙瘩。

1 信阳毛尖为啥好?青山绿水可作答

茶贵生态,生态信阳出好茶。第八届文新春茶节就要举办,以往地点多设在省会郑州,今年不同,活动回到信阳毛尖的原产地,地点设在沁河区浉河港镇的文新茶村。

“山好水好空气好,信阳毛尖有这么好的生态环境,当然得通过视频、微信、

微博、抖音等方式让别人看到。”刘文新对信阳毛尖的生长环境有着绝对的自信。以这次春茶节活动地点浉河港镇文新茶村为例,碧水滋润、云雾环绕,万亩茶园美不胜收。茶园美丽,茶品一流,信阳毛尖春茶无论从外形、汤色、口感等各方面

都不愧名茶称号。

信阳毛尖如何更好?刘文新一直在琢磨。“毛尖虽是土里长的,得让它‘洋’起来。”刘文新认为,这个“洋”不是别的,就是为信阳毛尖注入深层次的文化内涵,让其更具生命力和市场竞争力。

2 好茶咋去抢市场?龙头企业是担当

在信阳毛尖业界纵横多年,刘文新对消费者的痛点和需求有着清晰的认知。“消费者最担心买到假茶、陈茶、劣质茶,担心有农药、化肥的不安全茶。”为此,2018年,文新茶推出“信阳毛尖信文新”这一概念,重点在“信”字上做文章。

刘文新说,“信”字有三重意义。“一是信阳,生我养

我的故乡,我要竭尽全力为她增光添彩;二是信阳毛尖,历史名茶,十大名茶之一,既然做茶,就要做好;三是诚信,以信立足,做企业归根到底还是落脚到诚信上。”

“发现市场短板,解决消费矛盾,需要龙头企业的担当,要以企业品牌助推信阳毛尖这个公共品牌。”为追求品质稳定性和标准统一

性,刘文新的文新茶自觉承担起“桥梁”的作用,推出一系列组合拳。一头连着茶山父老,一头连着千千万万的消费者,“公司+农户+基地”的模式,从种植着手,只做春茶,没有农药化肥,开发绿色生态有机茶,严控质量体系,成立文新国家工程实验室,所有茶叶必须经过检测,保证上架产品100%合格。

3 习总书记讲些啥?茶业扶贫有力量

3月初,启程去北京参加全国两会时,刘文新做了充分的准备。千里之外,故乡连绵的茶园始终萦系心头,他提交到大会的代表建议,无不关乎茶山茶农茶产业。

3月8日,两会期间,习近平总书记参加河南代表团审议,发表重要讲话。“习总书记重点讲了乡村振兴,

强调乡村振兴必须要有产业支撑。立足于信阳,我认为还是在茶产业上。”刘文新说,信阳最大的特色优势产业就是茶叶,全市现有茶园210万亩,经济规模100多亿元,涉及人员100多万。信阳毛尖连续9年跻身中国茶叶区域公用品牌价值十强,品牌价值达63.52亿元。

刘文新说,做好茶产业这篇文章,对助推信阳脱贫攻坚和乡村振兴,尤其是巩固脱贫成果意义重大。“我们要大干一场,把习总书记的讲话落地生根,接下来要成立信阳文新毛尖集团,整合资源,做大做强茶产业,巩固脱贫成果,让群众持续富裕下去。”

因病延误了交党费

82岁老党员大病初愈主动补交

信阳消息(王长江)近日,淮滨县公安局老干部支委文芝祥来到该局,把一位82岁老党员主动补交的一年党费交到该局政治处负责同志工作的同志手里。

负责收缴党费的同志看到,这位老党员上交的200元党费还用一张稿纸包着,打开一看是一封写给他们的信。这位老党员在信上这样写道:县公安局政办室(注:现改政治处)领导,2018年12月份我在信阳住院动手术,没有按时交党费,这次我补交2018年党费200元,由文芝祥转交你们。

据文芝祥介绍,今年82岁的老党员黄明礼,九十年代后期从淮滨

县公安局水上派出所所长位置上退休,是位有着50多年党龄的老党员。2018年12月,他因患重病,转到信阳市内的医院进行手术治疗,由此耽误了党费上交。今年3月初,他感到身体恢复得不错了,于是他就主动约来支部委员文芝祥,让文芝祥帮助转交他的补交党费,并随党费附上一封补交党费的情况说明。

此举令该局政治处收缴党费的同志和其他在场的同志为之感动,一位老党员对组织如此真诚,这反映出他不忘初心和入党时的誓言。补交党费事情虽小,但它却折射出一位老党员遵守组织纪律的自觉性。

抓获两名嫌疑人

罗山县公安局成功破获系列跨省入室盗窃案

信阳消息(罗公宣)近日,罗山县公安局刑侦大队在市局相关部门的指导支持下,综合运用合成技战法,成功抓获入室盗窃嫌疑人2人,破获信阳市区、罗山、光山、息县、潢川及漯河临颖、安徽阜平等地入室盗窃案件20余起。

今年2月,辖区某小区发生一起入室盗窃案件,被害人被盗现金、金银首饰等价值近4万元。罗山县公安局民警通过现场调查和研判分析,发现两名男子有重大作案嫌疑,并成功串并辖区多起入室盗窃案件。侦察员通过追踪嫌疑人轨迹,成功锁定其中一名嫌疑人为盗窃前科人员曾某某,同时初步判断是一个流窜作案犯罪团伙。鉴于该案为流窜作案,同时串并有周边县区案件,罗山县公安局迅速向信阳市公安局报告,并通过进一步的合成研

判,发现光山、息县等地系列入室盗窃案件与该县案件为同一团伙所为,又成功锁定该团伙另两名嫌疑人王某及另一名嫌疑人的真实身份。

近日,专案组民警在摸排中获取嫌疑人活动区域的重要线索。随即,罗山县刑警大队与辖区派出所密切配合、布网抓捕,最终在城区某小学附近将嫌疑人王某及曾某某成功抓获。当场查获作案车辆1辆,作案开锁工具1套,被盗金银首饰10余件,铜钱若干,现金8000余元。嫌疑人到案后,专案组民警立即组织强攻突审,嫌疑人如实交代了其流窜信阳市区、罗山、光山、息县、潢川及漯河临颖、安徽阜平等地作案20余起的犯罪事实。

目前,案件在进一步审理中。